

**ОРГАН**  
Осинниковского гор-  
райкома ВКП(б), гор-  
совета, райкома союза  
угольщиков и треста  
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

АПРЕЛЬ  
15  
1940 год  
№ 23 (662)  
ЦЕНА 8 коп.

## О развертывании социалистического соревнования за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ в 1940 году в МТС, колхозах и совхозах Новосибирской области

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнкома областного совета депутатов трудящихся от 9 апреля 1940 года

Одобрив инициативу совещания передовиков сельского хозяйства, в целях дальнейшего развертывания и конкретизации социалистического соревнования, бюро обкома ВКП(б) и исполнкома областного совета депутатов трудящихся постановляют:

1. Для отличившихся участников социалистического соревнования, выполнивших показатели, принятые областным совещанием передовиков сельского хозяйства, установить на 1940 год 800 переходящих мандатов обкома ВКП(б) и исполнкома, в том числе:

а) для механизаторских кадров (трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных бригад, машинистов молотилок, льнотеребилок, шоферов и проч.)—300 мандатов;

б) для звеньеводов, бригадиров полеводческих бригад и председателей колхозов—200 мандатов;

в) для специалистов сельского хозяйства—100 мандатов;

г) для передовиков животноводства—200 мандатов.

2. Переходящие мандаты вручаются по постановлению бюро РК ВКП(б) и исполнкома передовикам сельского хозяйства за высокие показатели их труда лично секретарем РК ВКП(б) или председателем исполнкома.

3. Учредить в областной газете «Советская Сибирь» доску почета, на которую заносить по представлению райкомов ВКП(б), исполнкомов и облизбиркомов передовые МТС, совхозы, колхозы, а также отдельные тракторные, полеводческие и животноводческие бригады и звенья, колхозников и рабочих совхозов, показавших образцы высокой производительности труда на различных видах сельскохозяйственных работ.

Передовые районы заносятся на доску почета по постановлению бюро обкома ВКП(б) и исполнкома.

4. Обязать все райкомы ВКП(б), исполнкомы, всех директоров МТС и совхозов, зав. районо и заместителей директоров МТС по политчасти организовать в колхозах, совхозах, бригадах и звеньях в соответствии с настоя-

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)  
Г. ПУГОВКИН.

Зам. председателя Новосибирского облизбиркома

П. АМОСОВ.

## ДЕСЯТАЯ ШАХТА ДЕРЖИТ ПЕРВЕНСТВО

Начавшееся предмайское соревнование двух шахт—Десятой и Центрального комплекса—принесло новые производственные успехи инициаторам этого соревнования, горнякам 10-й шахты. Из шести участков шахты 4 участка перевыполняют план угледобычи. Попрежнему впереди всех идет участок № 5 (нач. т. Пе-

ребийнос). За 13 дней апреля выполнение плана по шахте составляет 102,3 процента.

Позорно отстает в соревновании шахта Центральный комплекс. Из 10 участков только 3 работают хорошо. В целом по шахте за 13 дней апреля план выполнен на 88 проц.

К 10-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ

## В. В. МАЯКОВСКИЙ

(Краткая биография)

Владимир Владимирович Маяковский родился 19 июля 1893 года в селе Багдади, бывшей Кутаисской губернии, в Грузии. Теперь Багдади—благоустроенный районный центр, одна из улиц которого носит имя В. В. Маяковского. В Багдади живет много людей, которые помнят отца поэта, служившего здесь лесничим, и всю семью Маяковских, пользовавшуюся большим уважением среди крестьян.

В 1902 году Владимир Владимирович поступил в кутаисскую гимназию.

В 1905 году во всей стране начались революционные выступления. Маяковский знакомится с нелегальной социал-демократической литературой, принимает участие в демонстрациях и школьных волнениях.

В 1906 году, после смерти отца, семья Маяковских переехала в Москву, где Владимир Владимирович возобновил учение в одной из гимназий. Мать получила 10-рублевую пенсию, на эти средства трудно было, разумеется, прокормить семью, тем более, что кроме сына учились также две дочери.

Через соседей-студентов Маяковский завязывает связь с подпольными социал-демократическими группами. Гимназию он оставил. В 1908 году Маяковский был членом РСДРП (большевиков). Работал пропагандистом. Три раза царская охранка арестовывала Маяковского. Ему удалось избежать сурогового наказания только потому, что как писал сам Маяковский, он «летами не вышел».

Еще юношей Маяковский начинает свою поэтическую деятельность. В 1913 году он пишет первую большую вещь—tragедию «Владимир Маяковский», поставленную одним из петербургских театров. В этом же году он путешествует по городам России, где читает доклады и стихи.

В 1915 году Маяковский закончил поэму «Облако в штанах». Его приглашают в число постоянных сотрудников редактировавшегося М. Горьким журнала «Летопись». Журнал принял к печатанию третью часть новой поэмы Маяковского «Война и мир», но она была запрещена царской цензурой. В 1916 году при содействии Максима Горького вышел сборник стихов Маяковского.

Великую Октябрьскую социалистическую революцию Владимир Владимирович встретил с радостью. «Принимать или не принимать?—пишет он в автобиографии.—Такого вопроса для меня... не было. Моя революция. Понял в смольный. Работал. Все, что приходилось».

17 ноября 1917 года Маяковский выступает на собрании деятелей искусств с призывом «приветствовать новую власть и войти с ней в контакт». Как патриот своей родины, Маяковский

стихотворение «Прозаседавшиеся», о котором В. И. Ленин, выступая на фракции Всероссийского съезда металлистов, так сказал:

«Вчера я случайно прочитал в «Известиях» стихотворение Маяковского на политическую тему... Давно я не испытывал такого удовольствия, с точки зрения политической и административной. В своем стихотворении он вдруг высыпает заседания и издается над коммунистами, что они все заседают и перезаседают. Не знаю, как насчет поэзии, а насчет политики ручаюсь, что это совершенно правильно» (т. XXVII, стр. 177).

Маяковский был постоянным сотрудником десятков газет и журналов. Его стихи на самые острые, злободневные темы можно было встретить в «Комсомольской правде», в «Труде», «Рабочей Москве», тбилисской «Заре Востока», «Бакинском рабочем», «Огоньке», «Красной нови», «Крокодиле», «Красной ниве» и др. В то же время он часто ездил по городам Советского Союза, выступая с докладами и чтением стихов.

На смерть Ленина поэт отклинулся поэмой «Владимир Ильич Ленин». Впоследствии, в 1930 году, он читал отрывки этой поэмы в присутствии товарища Сталина на торжественном вечере памяти Ленина.

Товарищ Сталин говорил, что Маяковский—лучший, талантливейший поэт нашей эпохи.

Произведения Маяковского переведены на многие языки народов Советского Союза и иностранные языки.

12 апреля 1930 года Маяковский встретился со студентами московского института народного хозяйства имени Плеханова. Это было его последнее выступление перед слушателями. 14 апреля его не стало.



В. В. МАЯКОВСКИЙ  
Рисунок К. Теодоровича.  
Фото-клише ТАСС.

## Социалистический счет

Шахта № 10 изо дня в день повышает темпы угледобычи. Задача—дать больше угля социалистической родине стала в центре внимания всего коллектива.

Горняки шахты № 10 перед лицом Первой городской Осинниковской партийной конференции взяли обязательство выполнить годовой план ко дню Сталинской Конституции—5 декабря 1940 года. Это обязательство мы с честью выполним.

Подсчитав свои резервы и возможности мы включились в предмайское социалистическое соревнование на лучшую встречу пролетарского праздника и взяли на себя обязательство в дни работы Новосибирский областной партийной конференции выполнить задание по шахте на 110 процентов, впредь работать на таком же уровне не снижая темпов.

Мы требуем от партийного,

хозяйственного и профсоюзного руководства шахты № 9, от начальников участков тт. Зоренко, Блысского и Коновалова прекратить позорное отставание, не тянуть наш трест назад. Побольшевистски возглавить производственный подъем горняков, обеспечить выполнение плана угледобычи по всем участкам.

Мы обращаемся к горнякам шахты № 9 мобилизовать все силы на ликвидацию прорыва.

Одновременно просим жюри пересмотреть принадлежность участкового переходящего красного знамени, которое находится до сего времени на участке № 2 9-й шахты. Это знамя должно быть передано коллективу участка № 5 шахты № 10 (нач. участка т. Перебейнос), который систематически выполняет план на 129 процентов.

От горняков шахты № 10 ЯНВАРЕВ, ГИПИКОВ.

# ЛОМОНОСОВ

(К 175-летию со дня смерти)

Великий сын русского народа Михаил Васильевич Ломоносов родился в 1711 году (умер 15 апреля 1765 года).

Отец Ломоносова был крестьянином, имел пашню и покосы и занимался рыбным промыслом. Мальчик Ломоносов часто отправлялся с отцом в Ледовитый океан.

Юный помор с ранних лет при-  
страстился к чтению. «Вратами учености» его были: «Псалтырь» Симеона Полоцкого, «Грамматика» Смотрицкого и «Арифметика» Магницкого. Эти первые прочитанные им книги он вы-  
тврдил наизусть.

Неутолимая жажда знания за-  
ставила его покинуть родной Се-  
вер и уйти в Москву. Ему при-  
шлось скрыть свое крестьянское про-  
исхождение, и только благодаря этому он был принят в Сла-  
вяно-греко-латинскую академию. В этой Академии он провел пять лет, живя впроголодь, получая на содержание один алтын, то есть три копейки в день.

В 1735 году Ломоносов и еще одиннадцать его товарищ были отправлены в Петербургскую академию наук. В следующем году он был послан Академией загра-  
ничу для обучения горному делу. Он провел около пяти лет в Гер-  
мании, где также терпел боль-  
шую нужду.

Несмотря на все испытания Ломоносов вернулся в Петербург, полный сил и уверенности, что сможет сказать в науке новое слово. Но в самой Академии наук его ожидали новые испытания.

Академия в ту пору состояла сплошь из профессоров-иностранных, упорно недопускающих молодых русских людей к научной работе. Это немедленно почувствовал на себе Ломоносов, которого академики называли «выскочкой» и «мужиком».

Он повел с ними решительную борьбу, и борьба эта едва не кончилась для него печально. Его

арестовали, судили и приговори-  
ли к наказанию плетьми и ссылке на каторгу. Однако приговор был затем отменен.

Вся жизнь Михаила Василь-  
евича прошла в мужественной борьбе за передовые научные



М. В. ЛОМОНОСОВ.

Рисунок К. Теодоровича.

Фото-клише ТАСС.

иден, которыми он более чем на  
сто лет опередил свой век.

Он создал первую в России химическую лабораторию и был первым из русских, получившим звание профессора в Академии наук.

В области науки Ломоносову принадлежат замечательные открытия, в том числе закон сохранения вещества. Эти открытия позволили ему обяснить происхождение атмосферного электричества и явление теплоты.

Ломоносов первый высказал мысль о возможности связать химию с математикой.

В области геологии и минералогии им обяснено происхождение землетрясений, вулканов, металлов, каменного угля, нефти, торфа, горной смолы и янтаря.

Земные недра России привлекали его внимание; его зани-

мала мысль о широком использовании естественных богатств страны.

Способности Ломоносова были необычайно разносторонни.

Он возродил забытое в России XVIII века искусство — мозаику — и оставил ряд мозаичных картин своей работы.

Много сделал Ломоносов и для развития литературы. Из его поэтических опытов выросла вся русская поэзия XVIII столетия. Он создал российскую грамматику и заложил основы теории русского литературного языка.

Ломоносовым было изобретено множество механических снарядов, разнообразных точных инструментов и машин.

Как никто из современников, Ломоносов знал нужды своей родины и отдавал ей все свои силы. Он говорил, что ученые люди нужны ей для военного и горного дела, для архитектуры, земледелия, предсказания погоды, плавания Северным океаном и еще для многоного другого. И он стремился все познать, все охватить.

«Я тому себя посвятил, — заявил на закате своей жизни Михаил Васильевич, — чтобы до гроба моего с неприятелями наук российских бороться...» И он боролся с ними до конца своих дней.

Его крутой нрав и настойчивость создали ему немало врагов. Ломоносову не раз угрожали отставкой. Но он говорил: «Меня нельзя отставить от Академии, разве Академию отставите от меня?»

Нам дорог образ этого человека, оставившего завет: «Везде исследуйте всесильно; что есть велико и прекрасно», — мечтавшего о времени, когда из русских университетов «произойдут многочисленные Ломоносовы», глубоко верившего в могучие творческие силы своего народа, в великое будущее своей страны.

Г. ШТОРМ.

Из 72 членов ВЛКСМ только 32 человека состоят в организаций ОСО. Не лучше обстоит дело и в партийной организации. Из 38 членов и кандидатов ВКП(б) членами Осоавиахима являются только 12 человек.

В прекрасном клубе 10-й шахты комсомольцы не являются организаторами проводимых мероприятий. Наоборот, комсомольцы т. Елистратов и Сорокин устраивают в клубе картежную игру.

Не выполняет партийная организация указания отчетно-выборного партийного собрания, о руководстве комсомолом.

УМНОВ, СИДОРЕНКО, КОЛПАКОВ.

## УКРЫВАТЕЛЬ ПРОГУЛЬЩИКОВ

Заведующий пекарней № 2 Кондратьев укрывает прогульщиков. Недавно экспедитор Валанкин сделал прогул, но Кондратьев не существует?

работы.

Неужели закон об укреплении трудовой дисциплины для Кондратьева не существует?

РАБКОР.

## В честь открытия областной партийной конференции

### 221 процент сменного задания!

Вчера в Новосибирске открылась областная партийная конференция. В работе этой конференции принимают участие делегаты от нашего треста Молотовуголь.

Горняки передовых участков № 1 и № 9 шахты Центральный комплекс (начальники участков тт. Мишин и Коченгин) взяли обязательство большевистскими делами в угледобыче встретить открытие партийной конференции. Вчера, в первую смену бригада тов. Гридина (горный мастер тов. Герасимов) выполнила свое задание на 221,8 процента.

Бригада забойщиков 1-го участка тов. Красикова (горный мастер тов. Зеленский) в эту же смену выдала на гора 152,3 проц. сменного задания.

На шахте состоялся митинг. Горняки обязались не снижать достигнутых темпов в работе.

## НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ТЕМПОВ В УГЛЕДОБЫЧЕ

Горняки шахты № 4 в марте работали неплохо. Месячное задание было выполнено на 101,5 процента. Передовыми из участков вышли № 1 (начальник тов. Сологубов) выполнивший план марта на 145 процентов, затем коллектив 3-го участка (нач. тов. Кушнаренко) — 101 процент. Не выполнили мартовское задание участки № 4 и 2 (начальники т.т. Крюков и Корниенко).

Вступив во второй квартал шахта в целом ухудшила свою работу. Выполнение плана угледобычи от начала месяца держится на уровне 99,3 процента. Это объясняется тем, что некоторые участки шахты еще не расселились с бесхозяйственностью в лавах.

На участке № 4 (нач. Крюков) нарушается паспорт крепления, крепят колотым лесом. Запасной выход верхней части лавы отстал на 11 метров, что является явным нарушением техники безопасности. Несмотря на это Крюков умалчивал о безобразиях до тех пор пока не узнал горнотехнический инспектор тов.

ТЕРЕХИН, КОЛУЗГАНОВ.

## На борьбу с малярией

Малярия, (болотная лихорадка) одна из самых распространительных болезней и поэтому борьба с ней дело не только медико-санитарных учреждений, но и всех общественных и хозяйственных организаций. В нашей стране существуют специальные противомалярийные станции, которые проводят большую работу по борьбе с малярией. В результате этой борьбы заболеваемость малярией с каждым годом уменьшается. Но этого еще недостаточно. Нужно, чтобы все местные медико-санитарные, хозяйственные и общественные организации вели борьбу с малярией. С этим как раз слабо обстоит дело в нашем городе.

Лечение малярии в нашем городе проводят имеющаяся малярийная станция. Борьба с источником заболевания малярией — комарами и их личинками лежит на обязанности хозяйственных организаций, которые должны проводить эту работу под руководством малярийной станции, путем уничтожения мест выплода малярийных комаров (болота водоемы), путем предохранения населения от укусов этих насеко-

мых. Но от этой важнейшей работы самоустранились хозяйственные организации нашего города.

Решением от 15 марта осинниковский горисполком обязал трест Молотовуголь отпустить средства на содержание четырех банификаторов, лиц которые были изучены и обследованы все водоемы вокруг города и шахт, с тем чтобы выявить места где могут быть малярийные комары, но это решение до сих пор не проведено в жизнь.

Между тем с наступлением весны работа по осушке болот и мелких водоемов уже должна быть начата.

Кроме этого, сами трудящиеся

могут осуществлять борьбу с малярийными комарами путем зашивания окон сетками, через

которые не могли бы проникнуть эти насекомые. К заготовке этих сеток нужно приступать сейчас же. В первую очередь этим должны заняться комендантами общежитий, заведующие детскими учреждениями, больницами.

Врач КОТОВА.

Редактор М. ШИНДЕР.